Photos de I'espage

Niveau: Cycle 4 - 8
Lien avec le programme: proportionnalité, grandeurs composébéoreme de Pythagore, trigonométrie,
volumes

Lien avec les maths au quotidien Astronomie.

Exercice 2du brevet série professionnelle de septembre g@dlgnési¢

L’astronaute frangais Thomas Pesquet en missios I1&$ (Station Spatiale Internationale) en 20t@adisé,
depuis la Station, deux photographies d’iles pdigrnes en se déplacant dans I'espace :

« Premiere photographie : I'lle de Maupihaa,
« Seconde photographie : le lagon situé entrddegde Tahaa et Raiateae.

Seconde photographie :
lagon de Tahaa et Raiateae

Le dessin n’est pas a I'échelle ~ —
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Premiére photographie :
ile de Maupihaa
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Source photographique : Fb, Pesquet



1. Relever, dans le dessin ci-dessus, la valeur delidtance parcourue par I'ISS entre les deux prises

photographiques.

2. La Station Spatiale Internationale tourne autouladBerre a la vitesse constante de 28 000 kileagiar heure.
En vous aidant du tableau de proportionnalité sisdas, calculer, en secondes et a l'unité preaenest qu’elle

met pour parcourir 280 km.

Distance (km) Temps (s)
28 000 3600
280 t

3. Le paysage apparaissant sur chacune des deux pdptas correspond a un rectangle au sol de 15ekm d
long sur 10 km de large.

En utilisant le théoreme de Pythagore, calculekilemeétre et a I'unité pres, la longueur de lagdiaaleAC du

rectangleABCDde 15 km de long sur 10 km de large. s Le dessin
4. Construire le rectangl@BCDet sa diagonalAC en prenant pour échelle : f,(,i'.:e‘f,ﬁs ¢

1 cm représente 5 km. |

5. Pour reéaliser les photos depuis la Station Spatiflomas Pesquet utilise ui \
téléobjectif dont I'angle de photographie est de 3° D= P
a. Dans le triangl&AMSrectangle e, calculer la distancklSa l'unité pres. ’ T
b. En déduire la distancd, entre la Station Spatiale Internationale et lardér ce |
moment-la. A [ , C
c. Calculer le volume (en kinde la zone SABCD représentant une pyramide a h k<——=f=——-=
rectangulaire. 9km  9km

6. Le rayon de la Terre est égal a 6 378 km. On admela Station Spatiale Internationale tourne @utie la Terre
sur une orbite circulaire.

Dans les deux schémas ci-dessous le cercle intépgeueprésente la Terre est identique.

Le cercle extérieur, en pointillés, représentebiterde la Station Spatiale dont 'altitude estsyenne de 380 km.

SCHEMA n°2

SCHEMA n°1

Indiquer le numéro du schéma qui représente lexnigétealité. Justifier la réponse a l'aide de gesaou de
calculs.



